



向阳花开十九载 价值同行谱新篇

——招商银行烟台分行服务港城十九年

至今仍有很多烟台百姓记得十九年前,初次看到那一抹招行红的惊喜与心动。

2004年11月,诞生于改革开放最前沿的招商银行正式落子烟台,那时,百姓对于银行的理解普遍处于“存钱、取钱”的意识状态,对于银行来讲,业务似乎也同样简单,存进老百姓暂时不用的钱,然后借给企业。

虽然在此之前,招商银行已经率先发行了“一卡通”,推出了网上银行“一网通”,招行信用卡也逐渐进入大众视野,但这一切都不如这一抹红真切地出现在眼前,如同温热的牛奶与咖啡氤氲出的独特的香气。

2016年,得到监管机构和招商银行总行的认可,招商银行烟台分行升格为直属总行管理的一级分行,开启了新的发展阶段。

回眸成立的十九年,秉承着先辈“向前走,莫回头”的开拓精神,招商银行烟台分行勇立潮头,躬身耕耘,全方位融入地区经济社会发展之中,用实际行动诠释“因势而变、因您而变”的服务理念,为经济发展和民生改善注入强有力的资金支持。

抱守初心,点亮平凡梦想

就在扎根港城的2004年,招商银行掷地有声地提出“零售是银行的未来”,自此开启了零售战略转型。

初代“招银人”披星戴月、无惧寒暑,以创业的劲头,带着宣传资料和业务单据穿梭在大街小巷,把“招行红”带入千家万户,让“金葵花”绽放在山海之城。

2008年,招商银行烟台分行面向全市金融消费者大力宣讲财富管理理念,帮助客户合理投资理财、基金、保险、贵金属。2011年,该行又推出五大类资产配置体系,2013年推出资产配置四步工作法,2021年基于客户视角升级为TRE资产配置体系。可以说,每一步举措都与时俱进、环环相扣,提升金融消费者财富的同时也让大伙儿的“钱袋子”越来越鼓、越来越牢靠。

在促进消费提升,助力美好生活创建上,2015年,招商银行烟台分行率先推行“信贷工厂”作业模式,实现零售信贷业务集中审批,单笔房贷、小微贷款时从按天计缩短至小时计;2018年,全面推广无抵押、纯线上的“闪电贷”,实现消费贷、小微贷款秒级审批建额,一键放款到账。2016年以来,该行已累计

投放住房贷款、小微业主经营贷款、消费类贷款超300亿元,信用卡用户超过70万户,年交易额突破300亿元。

数字背后,是每一个平凡人的梦想走入了现实。

采访中,一名个人客户向记者演示,打开招商银行APP,除了转账、理财等基本功能外,生活缴费、政务查询、餐饮娱乐等本地服务一应俱全,还有“AI小招”随时听候召唤。据了解,近年来,招商银行烟台分行坚持不懈地推进金融科技创新,不断完善金融应用场景建设,助力消费者生活品质提升。针对企事业单位,该行也陆续推出了财资管理、“薪福通”等创新金融服务与模式,受到客户认可。

由此看,无论是过去的“一卡通”“一网通”,还是后来的“金葵花理财”“薪福通”,招商银行一直走在创新的前沿,招商银行烟台分行也始终站在用户的角度,不断精进与打磨产品和服务,抱守初心,从未改变。

主动融入,与城市共澎湃

十九年来,自带创新基因、市场基因的招商银行烟台分行始终紧跟城市发展战略布局,紧贴时代脉搏,凡时代所需,凡政策所往,凡城市所求,皆一往无前。

面对区域重点项目的大额资金需求,信贷支持往往力不从心,招商银行烟台分行果断跳出传统,抢抓专项债服务先机,从项目申报到资金运用再到项目调整,全周期、全流程保驾护航。作为专项债独家服务行,该行已累计保障全市500多个重点项目顺利发行近千亿元,覆盖烟台各地全部重点项目。

十九年间,烟台已从工业大市迈入制造业强市。招商银行烟台分行紧跟地区新旧动能转换步伐,聚焦制造业这一实体经济的内核,不断加大支持力度。2016年以来,该行制造业信贷规模年复合增长率达18%,展现出支持实体经济的坚定决心。近年来,该行聚焦“专精特新”企业,积极打造“智造”金融体系,先后为100余家“专精特新”企业提供金融服务。

“没有先例,那就创造先例”。近年来,该行聚焦客户需求,充分发挥集团优势,为客户提供最佳融资方案,逐步在债券发行、上市再融资等领域形成了特色优势,为公司客户提供的非传统、多元化融资占比高达70%。此外,该行先后落地全国首笔科创板战略配售业

务、全国首单非并表绿色债券业务、山东自贸区首批QFLP项目等首创业务。

目前,招商银行烟台分行“融资+融智+金融科技”的服务体系日臻完善,为两万余家企业客户提供各类融资服务,以实干担当为地区经济发展注入了招行动能。

勇担责任,履行金融使命

“使命”这个词,可以说已经刻在了招商银行的基因里。自成立之初,其便肩负起为国家金融体制改革提供探索经验的使命。

十九年来,谨记金融工作的政治性与人民性,招商银行烟台分行将金融向上、金融向善的发展理念融贯于点滴工作中。

一位小企业主向记者介绍,“不论从产品还是服务上讲,招商银行烟台分行在他心目中都是当之无愧的佼佼者”。

在向价值银行奋进的过程中,该行践行普惠之道。聚焦中小微企业融资痛点,盘活行业龙头授信资源,为产业链上下游企业提供供应链融资支持,累计为600余家中小微企业投放信贷支

持40多亿元。招企贷、科信贷、成果贷、专精特新贷等特色产品不断“出世”,如甘霖般滋养着一家又一家实体经济。

同时,该行本着“能减尽减”的原则,在确保服务质量不打折的前提下,最大限度让利客户,2019年以来,已累计减免各类费用8000余万元,成为企业抵御疫情冲击、实现降本增效的坚实后盾。

作为重要的金融力量,招商银行烟台分行始终坚持稳健合规发展,保持着质量、效益、规模、结构均衡发展的良好态势。该行曾连续七年在当地人民银行机构的综合评价中保持A级,当地监管机构也连续四年将“行业规范建设”优秀单位荣誉授予该行。

云程发轫,万里可期。锚定未来,招商银行烟台分行将坚定“金融报国,金融为民”信念,把握时代潮流,充分发挥“闯”的精神,“干”的作风,持续提升金融服务能力和责任担当,与价值同行,迎向阳花开,全面开启可持续发展的新未来,为地区经济社会高质量发展贡献招行力量。

